

# 韩两警察厅长被捕，前防长自杀未遂

## 特别调查团：搜查总统府对峙数小时未能成功 公调处：将研讨逮捕总统尹锡悦事宜

韩国国家调查本部特别调查团12月11日凌晨以“涉嫌内乱罪”紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植，随后对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部11日说，针对参与封锁国会军事行动的陆军特战司令部，检方已展开强制调查，正对其进行扣押搜查。



12月4日，警察聚集在韩国首尔的国会议事堂附近。新华社图



扫码看视频

## 以色列“第四战线”要打到哪儿

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨12月10日说，以军受命在叙利亚南部建立一个防区，那里将“没有武器和恐怖分子威胁以色列”。

12月8日叙利亚局势剧变后，以色列趁机在叙利亚开辟“第四条战线”，持续轰炸军事目标，试图给这个老对手“去军事化”。同时，以色列占领戈兰高地缓冲区，还在毗邻地区布设阵地，并把目光投向叙利亚南部甚至东部。

卡茨10日视察以色列北部城市海法一座海军基地，听取以军“第四条战线”行动汇报，称他和总理本雅明·内塔尼亚胡已指示以军在叙利亚南部地区设立“防御区”，以防止叙利亚的“恐怖势力和组织”对以色列构成威胁。

卡茨没有详细介绍所谓“防御区”的地理边界或以方将如何建立“防御区”，只是说这一区域将“非军事化”，且以军不会在那里“长期存在”。

分析师认为，“防御区”可能覆盖叙利亚南部的库奈特拉省以及德拉省、苏韦达省。这意味着，以色列需要同眼下控制叙利亚南部的“南方行动司令部”武装组织合作。“南方行动司令部”由一些地方武装组成，由逊尼派和德鲁兹人主导。

以色列犹太新闻社9日援引以军发言人的话报道，以军情报机构主管请以色列的德鲁兹群体的一名领袖充当说客，与叙利亚南部的德鲁兹人联络。

除了叙利亚南部的德鲁兹人，以色列还有意同叙利亚东北部的库尔德人合作。后者得到以色列盟友美国支持。这意味着，以军打算在叙利亚南部建立的“防御区”可能往东甚至东北方向延伸，与叙利亚库尔德武装控制区连成一片。

以色列外交部长吉德翁·萨尔9日称，叙利亚库尔德人是“稳定局势的力量”。按照萨尔此前说法，中东地区的库尔德人是以色列的“天然”盟友，以方需要在“政治上和安全上”与库尔德人强化关系。

以色列退役海军军官、安全分析师埃亚勒·平科接受法新社采访时说，他预料叙利亚今后可能按民族和宗教划分陷入四分五裂状态。以色列或许会选择同其中一些“不可能统治叙利亚”的少数民族合作。

■据新华社

### 遭警卫处阻扰 搜查人员未进入总统府

据韩国媒体报道，韩国警方11日向首尔龙山总统府派遣18名调查官，搜查戒严前后的国务会议记录等资料。

特别调查团表示，扣押搜查人员于当地时间11时45分左右到达总统办公室咨询室办理了出入手续，之后向总统警卫处出示了警方的扣押搜查令，并表示有必要与要进行扣押搜查的场所负责人进行面谈。

据报道，警方在搜查令上将总统尹锡悦列为嫌疑人，总统办公室、国务会议室、警卫处等均属于搜查对象。

特别调查团与总统办公室警卫处持续对峙数小时，没有得出结果。

截至当地时间下午17点，由于与总统府警卫处就搜查方式等问题未达成一致，调查人员仍未进入总统府。针对这一情况，韩国最大在野党共同民主党发言人表示，“妨碍对总统府进行扣押搜查的警卫处的行为属于保护内乱首脑的行为，相当于参与内乱。”

### 因涉嫌内乱罪 两级警察厅长被紧急逮捕

当天凌晨，特别调查团表示，以涉嫌内乱罪紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植。

韩联社援引警方相关人士的话报道，内乱罪在刑法上属于重罪，可被判处死刑，且两人有毁灭证据的可能性，警方考虑这些因素后决定对上述人员进行紧急逮捕。

韩国警察厅国家调查本部11日表示，将与高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)和国防部调查本部联合设立“共同调查本部”，调查“12·3”紧急戒严。

据韩国媒体报道，“共同调查本部”的具体人员细节尚未公布。

公调处11日表示，正努力展开调查，将研讨逮捕总统尹锡悦事宜，“对(逮捕总统)有充分意志”。

公调处负责人吴东运当天出席国会法制司法委员会会议时作出上述表态。吴东运说，若情况允许，将试图通过紧急逮捕或申请签发逮捕令的方式逮捕尹锡悦。

### 连线

#### 韩国前国防部长官金龙显在拘留所自杀未遂

韩国法务部矫正本部部长慎镛海12月11日表示，前国防部长官金龙显在拘留所自杀未遂。

慎镛海当天在国会法制司法委员会全体会议上接受提问时说，当地时间10日23时52分许，在法院签发针对金龙显的逮捕令前，金龙显试图自杀，被发现后放弃，现被置留在保护室内，健康暂无碍。

韩国首尔中央地方法院10日夜间批准针对金龙显的逮捕令。韩国检察厅紧急戒严特别调查本部9日以涉嫌执行内乱相关重要任务及滥用职权为由，向法院申请逮捕金龙显。韩国高级公职人员犯罪调查处也于10日申请对金龙显发布“事前逮捕令”。

### 追踪

#### 韩在野党推动14日就弹劾案再投票

韩国最大在野党共同民主党11日表示，计划推动当地时间14日下午5时就总统尹锡悦弹劾动议案进行第二次投票。

据韩国媒体报道，共同民主党计划于11日再次提请国会处理总统尹锡悦弹劾动议案，并于12日向国会报告。

韩国国会曾于7日下午就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决，因参加投票的议员人数不足，动议案未获通过。按照相关程序，弹劾动议案若要在国会通过，需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持。

### 影响

#### 韩国旅游业遭受冲击 首尔市长承诺保证游客安全

韩国旅游业近期因紧急戒严风波受到冲击，不少酒店和旅行社遭遇退订。首尔市长吴世勋11日承诺将采取措施保证游客安全，并力邀外国游客赴首尔旅游。

吴世勋说，首尔光化门和汝矣岛附近最近有大量民众聚集，但相关活动总体和平，没有发生安全事故。按他的说法，首尔的安全标准仍然相当高。



12月10日，以军部队被部署在戈兰高地东侧的军事缓冲区围栏附近。新华社图